

## УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИИ В БЕЛГРАДЕ

25–26 октября в Историческом институте Сербской академии наук и искусств (г. Белград) состоялась международная научная конференция «Урбанизация в Восточной и Юго-Восточной Европе», которая продолжила серию обсуждений, инициированных российскими и сербскими исследователями на научно-промышленном форуме «Великие реки» ([http://www.nngasu.ru/about/cooperation/great\\_river.php](http://www.nngasu.ru/about/cooperation/great_river.php)).

В работе конференции в Белграде приняли участие сотрудники Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского: заместитель директора Института международных отношений и мировой истории (ИМОМИ) А.Н. Маслов и профессор Института экономики и предпринимательства (ИЭП) А.А. Кузнецов (на фото), представившие доклады по проблемам организации и восприятия городского пространства в Средние века.

Научная конференция в Историческом институте – важное звено в развитии сотрудничества историков ННГУ с академическим учреждением Сербии. Состоялось обсуждение возможности подписания двусторонних соглашений и реализации совместных проектов.

27 октября в г. Нови-Сад по инициативе администрации гимназии им. Лазы Костича А.Н. Маслов и А.А. Кузнецов приняли участие во встрече с педагогами и учениками, ответили на



вопросы, касавшиеся истории России и ее отношений с балканскими странами. В ходе встречи подчеркивалась определяющая роль многопланового и своевременного освещения исторических фактов и процессов, значение про-

фессионального исторического знания для молодежи, укрепление диалога и плодотворного взаимодействия между Россией и Сербией.

А.Н. МАСЛОВ

## «ТРАЕКТОРИЯ» – ПРОЕКТ СВОЕГО БУДУЩЕГО

9 ноября в Университете Лобачевского проходила пятая юбилейная деловая игра для школьников «Траектория». 295 выпускников из 30 школ нашего региона за несколько часов прошли путь от абитуриента до сотрудника крупной компании.

Профориентационная деловая игра «Траектория» разработана Центром карьеры ННГУ им. Н.И. Лобачевского и впервые была реализована в 2016 году на территории гимназии № 2. В 2017 году к игре подключился лицей «Центр одаренных детей».

На площадке университета игра проходила в третий раз. Игра «Траектория» построена по всем университетским

направлениям подготовки. В игре, как в жизни, каждому школьнику нужно сделать выбор в получении образования в бакалавриате, возможно, изменить его – в магистратуре, устроиться на работу, применить полученные знания в технологическом процессе ведущих организаций-работодателей региона.

В этот раз в игре приняли участие только одиннадцатиклассники. Игра впервые проходила в формате открытого конкурса: за полтора месяца до начала игры на сайте Центра карьеры ННГУ была открыта регистрация. Зарегистрироваться мог любой одиннадцатиклассник Нижнего Новгорода и Нижегородской области. Далее каждый из участников получил домашнее задание от того факультета/института, на который он подал заявку. Результаты выполнения домашнего задания учитывались при подведении итогов игры и награждении призеров и победителей.

Главное нововведение – согласно подписанному положению о профориентационной деловой игре «Траектория» для школьников каждый участник игры получает +1 балл к результатам ЕГЭ при поступлении в ННГУ в 2019 году. Каждый при-



зер получает +3 балла. Победитель игры получает +5 баллов! При этом не имеет значения, за участие на каком факультете были получены баллы, они будут начислены при поступлении на любой факультет университета.

В этом году около 35% участников были задействованы в игре ранее, будучи десятиклассниками. Они пришли не только принять участие в игре ради профессионального интереса, но и за дополнительными баллами к ЕГЭ.

«Траектория» традиционно завершилась награждением лучших участников и вручением дипломов и памятных подарков.

Пресс-центр ННГУ

